

**НЕДЕЉА БЛУДНОГ СИНА И МИЛОСТИВОГ ОЦА
- ГЛАС 1**

**ПОПРАЗНИШТВО СРЕТЕЊА ГОСПОДА БОГА И
СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА**

16(03).ФЕБРУАР

**+СВЕТИ: ПРАВЕДНИ СИМЕОН БОГОПРИМАЦ и Пророчица
АНА.**

**+СВЕТИ ЈАКОВ, Архиепископ СРБСКИ - ПРАЗНУЈЕ СЕ И У
САБОРУ СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА.**

**+ПРЕПОДОБНИ ЈАКОВ (АРСОВИЋ) ТУМАНСКИ. - Дан
УПОКОЈЕЊА (1946.ГОДИНЕ).**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.**

ВАСКРШЊИ - ГЛАС 1:

Распјялся еси, Безгрѣшне,/ и во гробѣ положился еси волею,/ но Воскрѣслъ еси, яко Бѣгъ,/ совоздвѣгнувый Себѣ Адама, — помяни мя, — зовуща, — егда приидеши во Царствіи Твоѣмъ!	Разапет си Безгрешни и у гроб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

НЕДЕЉА МИЛОСТИВОГ ОЦА - песма 3, ГЛАС 2:

Весь внѣ бѣвѣ себѣ, умовредно прилѣпихся страстѣй обрѣтателемъ, но прѣими мя, Христѣ, якоже блуднаго.	Био сам потпуно ван себе, јер сам неразумно накупио све могуће страсти, али ме ипак прими Христѣ као и оног блуднаго.
---	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Блуднаго гласу поревновавѣ, вопію: согрѣшихъ, Отче, якоже онога убо, и менѣ обими нѣнѣ, и не отрѣни менѣ.	Угледам се на оног блуднаго и вапијем: сагрѣшио сам Оче као и он, али и мене сада прими и не одбаци ме.
---	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Объятія Твоја простѣрѣ, Христѣ, мѣлостивно прѣими мя, отъ странѣ дальныя грѣха и страстѣй обрацающася.	Рашири Христѣ твоје наручје и прими ме, јер се врахам из далеке земље страсти и греха.
--	--

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Свети ЈАКОВ, АрхиЕпископ Србски – песма 3, ГЛАС 6:

Стихира: Еванђелским живљењем твојим,* народ си свој
придобіо,* богоносни оче наш Јакове АрхиЕпископе
Србски,* и обећана блаженствѣ си код Бога примио.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Стихира: Војевавши добро битку животну,* и венац
победнички на бојишту стекавши,* Јакове
храбромудри АрхиЕпископе Србски,* плату си
достојну труда од Господа примио,* и сада се
веселиш, у обећани одмор ушавши.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Стихира: Апостолског прејемства санаследниче,* и првосветитеља Србских сапрестолниче, Јакове добромудри;* отаца и учитеља Црквених си се показао сабеседник,* а праведних и светих сапричасник.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Свети: Праведни СИМЕОН БОГОПРИМАЦ и Пророчица АНА – ГЛАС 4:

Воспоймъ днёсь, духóвно ликующе, всї Симеóна Богопрїймца и съ нїмъ Анну цѣломудрую, прорóки сýща Бóжїя, и Сегó видѣвшїя, нáсь рáди младéнствовавшáго.	Опевајмо данас сви радосним срцем Симеона богопримца, а са њиме и целомудрену Ану, као праве пророке Божије, јер су га видели, да је као Дете ради нас постао.
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Возопїль есї, внегда видѣль есї Гóспода, Симеóне, јако обѣщáлся есї: нýнѣ рабá Твоегó, Спáсе, отпусти, во áдѣ сýщимъ всѣмъ Твоé Божéственное возвѣщáюща воплощéние.	Узвикнуо си Симеоне када си видео Господа и тражио си што ти је обећано: „сада отпусти Спаситељу слугу твога“, да би и у аду свима јавио о божанском оваплоћењу.
---	--

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и**

рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Укра́сѝлся есѝ и Моисѝя свѣтлѣйшѝ бѣлъ есѝ, на рѹки добрѹтою Кра́снаго прѝймъ, Симеѹне старче, на́съ ра́ди по на́мъ Младѣ́нца бѣ́вша.	Украшен си старче Симеоне и постао си светлији од Мојсеја, јер си примио на руке Дивнога по добротѝ, који је ради нас и попут нас Бого-Дете постао.
---	---

Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**СРЕТЕЊЕ ГОСПОДЊЕ, ПЕСМА 1, ГЛАС 3:**

Да ка́плют во́ду ђблацы,/ Со́лнце бо, на ђблаце лѣгце носѝмо, настáло естѹ,/ на нетлѣ́ннуоу ру́ку, Христѹс в цѣ́ркви јако Младѣ́нец./ Тѣмже, вѣ́рнии, возопѝм:/ поѝм Го́сподеви, сла́вно бо просла́вися.	Нека из облака тече вода, јер је настало Сунце и донето је као на лаком облаку на неокаљаним рукама; ево Христа у цркви као Детенце, зато сви верни кличимо: певајмо Господу јер се славно прославио.
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Крепѝтеся, рѹ́це Симеѹни, старѹстиоу осла́бленнии,/ лѣ́ста же претружѣ́нна старча правобыстрѹ движѝтася Христѹ́ на срѣ́тение,/ лик со безплѹ́тными соста́вльше,/ поѝм Го́сподеви, сла́вно бо просла́вися.	Ојачале су Симеонове руке старошћу ослабљене, а оптерећене старачке ноге брзо се крећу Христу у сусрет, и хору безтелесних се придружује: певајмо Господу јер се славно прославио.
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Ра́зумом простёртая Небеса́, весéлитесь, и ра́дуйся, землѐ,/ из Пребожѣственных бо недр Хитре́ц прошѣд Христос́,/ Матери́ю Дѐвою Бо́гу Отцу́ прино́сится Младѐнец, Ё́же прѣ́жде всех́/ сла́вно бо просла́вился.	Веселе се духовно широка небеса, и радује се земља, јер из најсветијих недара долази Христос Творац; Мати и Дјева га Богу Оцу приноси као Детенце, а Он је пре свих и славно се прославио.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
 Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ
МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:**

Камени запечатану од Јудеј и воином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сега ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.	Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!
--	---

СРЕТЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - Тропар, ГЛАС 1:

<p>Радујсја, Благодатнаја Богородице Дјево, из Тебе бо возсија Солнце правди, Христос Бог наш, просвјешчајај сушчија во тамје: Веселисја и ти, старче праведниј, пријемј во објатија Свободитеља душ наших, Дарујушчаго нам воскресеније.</p>	<p>Радуј се, Благодатна Богородице Дјево, јер из Тебе засија Сунце правде, Христос Бог наш, Који обасјава оне који су у тами. Весели се и ти, старче праведни (Симеоне Богопримче), који си узео у наручје своје Ослободиоца душа наших, Који нам је даровао васкрсење.</p>
--	--

Праведни СИМЕОН БОГОПРИМАЦ и Пророчица АНА - Тропар, ГЛАС 1.

<p>Ра́дујся, Богопримче старче Симеоне,/ во объ́тия прие́мый Спа́са, Го́спода./ Весели́ся и ты, честна́я пророчице А́нно,/ возвестивши пришество́вие в мир Христа́ Бо́га на́шего,/ сокруши́вшего державу вра́жию,/ и подаю́щаго нам ве́лию ми́лость.</p>	<p>Радуј се Богопримче, старче Симеоне, који си у наручје примио Спаса Господа. Весели се и ти, чесна пророчице Ана, јер си објавила долазак у свет Христа Бога нашег, Који је разрушио силу вражју, и даровао нам велику милост.</p>
--	---

СВЕТИ ЗОСИМ И ЈАКОВ ТУМАНСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8.

Сагледавајући чудесну светлост горе Таворске,* причасници живота вечнога постасте* и сведоци пута безсмртности,* учитељи покајања и правоживља,* међу преподобнима засијавши,* оци наши,* **Зосиме пустиножитељу и Јакове богомудри (Тумански),*** не престајте заступати пред престолом Творца,* оне који вас молитвено славе.

СВЕТИ ЈАКОВ, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ – ТРОПАР, ГЛАС 1.

Кротошћу, смирењем и доброчинствима си просијао,* и престо светитеља Саве си врлинама многим украшавао,* оче Јакове, незаборавни;* Црквом Србском си као добри крманош мудро управљао,* храмове Божије си подизао и обнављао,* а о манастирима и монаштву си се добро старао;* зато си плату за трудове своје од Господа примио,* и на небесима си се са зборовима јерарашким населио,* и с њима се непрестано молиш за душе наше.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 1:

Воскресал јеси јако Бог из гроба во славје, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христе воскресеније.	Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христе Онај Који свима даје Васкрсење!
---	---

СВЕТИ ЗОСИМ И ЈАКОВ ТУМАНСКИ - КОНДАК, ГЛАС 4.

У светима кроз векове јављенима* чудесно прославља се Господ,* знаменујући Светој Цркви својој у време ново* светилнике благочешћа и дивне кринове побожности* преподобне оце наше **Зосима и Јакова (Туманске)*** који следујући Јеванђељу* Логосом вечним прослављени посташе.

НЕДЕЉА БЛУДНОГ СИНА И МИЛОСТИВОГ ОЦА – Кондак, ГЛАС 3:**ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС...**

<p>Отéческія славы Твоея удаліхся безумно, въ злыхъ расточивъ éже мй прéдалъ есі богáтство. Тѣмже Тй блúднаго глáсъ приношú: согрѣшихъ предъ Тобóю, Отче Щéдрый, пріимй мя кáющася, и сотвори мя я́ко едíнаго отъ наёмникъ Твоихъ.</p>	<p>Безумно сам отишао далеко од твоје славе Оче, и на зло сам потрошио благо које си ми предао, али те зовем гласом блудног сина: сагреших пред тобом Оче милосрдни, а ти ме прими покајника и учини ме као једним од твојих најемника.</p>
--	---

ПРАВЕДНИ СИМЕОН БОГОПРИМАЦ - Кондак, ГЛАС 4.

<p>Стáрец Симеон днесь отрешítися от юз моляшеся/ сегó житія тлénнаго,/ Христá восприят на рúки,/ Зиждítеля и Гóспода.</p>	<p>Старац Симеон се данас одрешује од уза, молећи се за крај живота смртног, јер прима на руке Господа Христа, као Творца и Господа.</p>
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ ЈАКОВ, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ – Кондак, ГЛАС 8.**

Свештеног спомена твога приспећу радујемо се,* велики међу јерарсима Србским,* оче Јакове, богоблажени,* и опомињемо се доброчинстава твојих и управљања спаситељних;* љубави нелицемерне, којом си за срца народа свога прионуо;* и вере чисте, којом си Богу усходио;* од народа вољен бивши и Богу добро угодивши;* стога ти данас узвикујемо:* Радуј се, светитељу Јакове,* Цркве Србске дивно украшење.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**СРЕТЕЊЕ ГОСПОДЊЕ - Кондак, ГЛАС 1:**

<p>Утробу дјевичју освјативиј рождеством Твојим и руцје Симеоње благословивиј, јакоже подобаше, предварив и ниње спасал јеси нас, Христе Боже. Но умири во брањех жителиство, и укрјепи род наш јегоже возљубил јеси, Једине Человјекољубче.</p>	<p>Ти, Који си као што доликује, осветио девојачку утробу и благословио руке Симеонове, предухитрио си нас и спасао, Христе Боже. Смири државу у ратовима и оснажи народ наш који си заволео, Једини Човекољупче!</p>
--	---

+++++

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ**КАНОНА ПРАЗНИКА (СРЕТЕЊЕ ГОСПОДЊЕ): - ГЛАС 3**

<p>Богородице Дјево, Упованије Христијаном, покриј, собљуди и спаси на Тја уповајушчих. В закоње сјени и писанији, образ видим вјернији, всјак мужескиј пол, ложесна разверзаја, свјат Богу: Тјем Перворожденоје Слово Отца Безначална, Сина Первородјашчасја Материју, неискусомужно величајем.</p>	<p>Богородице Дјево, Надо Хришћана, заштити, сачувај и спаси оне који се уздају у Тебе. У закону сенке и писма, праобраз видимо, верни: Сваки човек, отварајући срце, пева Богу; због тога Прворођеног Логоса Оца Безпочетног, Сина Који се први родио, кроз неудату Мајку, величамо.</p>
--	---

+++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ + ПРАВЕДНИ СИМЕОН БОГОПРИМАЦ

Појци: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

Свети ЈАКОВ, седми АрхиЕпископ СРБСКИ

Архиепископ 1286-1292. године. О њему се не зна много. Зна се да је обнављао и подизао цркве и да је, вероватно око 1290.године, преместио седиште србске архиепископије из манастира Жиче у Пећ. Велику бригу је посвећивао манастиру Студеници, снабдео је богослужбеним књигама и црквеним сасудима. Изузетну бригу је посвећивао србским подвижницима. ореол светитељства задобио је чистотом своје вере и хришћанске љубави. Красиле су га кротост, смиреност и добротинства.

СПОМЕН УПОКОЈЕЊА

СВЕТОГ ЈАКОВА (АРСОВИЋА) ТУМАНСКОГ

У зимско јутро 1946.године уснуо је у Господу своје верни и добри јеванђељски неимар Св. Јаков Тумански. По жељи вернога народа од пре неколико година свечано прослављамо овај дан. То је уједно и прво туманско сабрање у 2025. години.

Преподобни Јаков Нови био ученик Светог Владике Николаја Жичког. Строго се подвизавао. Био велики проповедник Речи Божије. Упокојио се 1946.године. Мошти му почивају у цркви манастира Туман.